



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 34 22.10.2017

Vzdejte Hospodinu slávu a moc!(Ž 96)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM(Mt 22,15-21)

Farizeové odešli od Ježíše a uradili se, jak by ho chytli za slovo. Poslali k němu své učedníky zároveň s herodovci, aby mu řekli: „Mistře, víme, že jsi pravdomluvný, a že učíš cestě k Bohu podle pravdy. Nedbáš lidských ohledů, nehledíš totiž na to, čím kdo je. Pověz nám tedy: Co myslíš, je dovoleno platit daň císaři, nebo ne?“ Ježíš prohlédl jejich zlý úmysl a odpověděl: „Co mě pokoušíte, pokrytci? Ukažte mi peníz, kterým se platí daň!“ Podali mu denár. Zeptal se jich: „Čí je to obraz a nápis?“ Odpověděli: „Císařův.“ Tu jim řekl: „Dávejte tedy, co je císařovo, císaři, a co je Boží, Bohu.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Dejme Bohu, co je Boží, tedy sami sebe se vším, co jsme a co máme. Tak jako tak vše pochází od Něj. Důvěřujme Jeho lásce a nechme se jí jemně vést. Naše starosti uberou na vážnosti, moc a úspěch ztratí svou důležitost, život dostane svou vertikálu. Spadne nám z očí páska sobectví a pohodlného konzumního života a dostaneme potřebný nadhled, který využijeme pro každodenní praktická rozhodnutí. A v neposlední řadě, díky Němu máme pevnou půdu pod nohama, od které se můžeme na rozcestích života odrazit zase dál - v dobách šťastných i ve chvílích, kdy nám zrovna není moc veselo. Tak je sice víra vztah k Bohu, kterého nevidíme, ovšem tento vztah má sílu mnohé změnit – v nás samotných a také mezi námi a druhými lidmi. Je tím největším bohatstvím, které máme navíc tak na dosah – v našem srdci.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 22,34-40) Miluj Pána, svého Boha, a svého bližního jako sám sebe..

SLOVO KŘEŠŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Základní poučkou dnešních čtení je „lítost“, obrácení srdce. „Změnit se a uvěřit,“ říká Ježíš. Vypadá to jako záměrně obrácený slovosled. Ne tedy „uvěřit a změnit se“. Změnit se a uvěřit znamená především neživit v sobě předsudek, že jsme spravedliví, správní, svatí. Nesmíme se považovat za spravedlivé ani tehdy, dodržujeme-li Zákon tak, že si o sobě můžeme myslet, že nejsme jako druzí, kteří ho nedodržují. Vědomí, že jsme hříšní, nás uvádí do správného postoje na cestě k obrácení. Vědomí, že jsme spravedliví, nám znemožňuje vydat se takovou cestou. Člověka činí spravedlivým, správným a svatým pouze Bůh (podobenství o farizeovi a celníkovi v Lk 18,9-14 nedovoluje žádné pochybnosti či dokonce nejasnosti). Změnit se a uvěřit také znamená přiznat, že nám nepřísluší rozhodovat o tom, co je dobré a co je špatné, co je spravedlivé či nespravedlivé, správné a nesprávné... co je svaté a co svaté není. O tom rozhoduje Pán.

(P. Vojtěch Kodet, „Pane Ježíši, smiluj se nade mnou!“ (uvedení do 26. neděle v mezidobí A), 25.9.2017, dle vojtechkodet.cz)

Apoštolát modlitby – modlitba se Svatým otcem a našimi biskupy (říjen):

Všeobecný úmysl: Za svět práce, aby všem byla zajištěna úcta a ochrana práv a nezaměstnaným aby se dala možnost přispět k budování společného dobra.

Národní úmysl: Za křesťany, aby na přímluvu Panny Marie opět věřili v převratnou sílu něhy a lásky a nepochybovali o tom, že pokora a mírnost jsou ctnostmi silných.

Naléhavý úmysl: Za poznávání Bible. Modleme se za to, abychom byli více vděční za dar Božího slova a učili se číst a meditovat Bibli, zvláště evangelium.

SVÁTKY V TÝDNU 22.10. – 29.10.2017

- Neděle 22.10. Sabina / sv. Marie Salome (29. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 23.10. Teodor / sv. Jan Kapistránský
 - Úterý 24.10. Nina / sv. Antonín Maria Klaret
 - Středa 25.10. Beáta / sv. Kryšpín
 - Čtvrtek 26.10. Erik / sv. Rustik
 - Pátek 27.10. Šarlota, Zoe / sv. Frumencius
 - Sobota 28.10. Den vzniku československého státu (1918) / Svátek sv. Šimona a Judy
 - Neděle 29.10. Silvie / sv. Narcis (30. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Řemeslník pomáhal jedné paní na farmě s různými těžšími pracemi. Ten den se snažil zprovoznit staré nákladní auto, ale moc se mu nedařilo. Nejdříve ztratil spoustu času s výměnou píchnuté pneumatiky. Potom mu při práci dosloužila jeho elektrická vrtačka. A když opravil vše, co se zdálo pokažené, auto stejně nenastartovalo. Když ho paní vezla večer domů, tak většinu cesty jen mlčel. Na závěr ji ale pozval na krátkou návštěvu. Jak kráčeli k domu, zastavil se ještě u jednoho stromu a dotkl se ho oběma rukama. Potom vstoupili do domu a když se vítal s ženou a dětmi, byla paní překvapena jeho radostnou náladou. Když ji pak řemeslník asi po hodině doprovázel zpět k autu, odvážila se ho zeptat, proč se zastavil u jednoho stromu. „To je můj problémový strom. Když si domů přináším nějaké problémy, pověším je pomyslně na něj, abych je netahal domů k rodině. Přitom prosím Boha, aby je opatroval do dalšího dne.“ odpověděl řemeslník. „A můžu vám říct“, usmíval se, „že když si ty problémy ráno zase vyzvedávám, tak se mi vždy zdají lehčí než večer.“ (překl. z angl., zkrácen a upraven)

AKTUALITY Z FARNOSTI

Ve výuce náboženství ve 4. a vyšších třídách (tj. ve Čt od 16:00) je málo dětí. Tuto skutečnost je možno chápat tak, že se zde nabízí individuálnější, a tedy i kvalitnější výuka pro naše děti. Využijme ji.

Ve Čt od 17:00 se schází společenství mládeže a v 18:00 začíná biblická hodina.

Stále hledáme křesťany, kteří by se v našem kostele ujali modlitby růžence přede mší sv.

Co se děje u dominikánů:

V Ne 29.10. od 9.30 hodin se koná mše sv. pro děti. V 16.30 hodin pak v sále kláštera proběhne biblická hodina „1. list Janův“.

AKTUALITY OBECNÉ

V tomto týdnu se v Praze uskuteční zasedání České biskupské konference. Vyprošujme našim biskupům dary Ducha svatého.

Pro nezadané katolíky ve věku 30 – 45 let, kteří by se rádi seznámili, pořádá olomoucké Centrum pro rodinný život „Kafé pro nezadané“ – možnost setkat se s několika potenciálními partnery. Akce se uskuteční v sobotu 28.10.2017 v Olomouci. Nabízí se anonymní setkání s nejméně 5 osobami opačného pohlaví. Na akci je třeba se předem přihlásit, aby bylo dosaženo stejného počtu mužů a žen. Přihlášky na e-mail reznickova@arcibol.cz. Akce je určena těm, co mohou uzavřít církevní manželství. Více na <http://www.rodinnyzivot.cz/soubor/PLAK-kafeseznamka17.pdf>.

V kavárně Ode v Hrnčířské ulici pokračuje za asistence radia Proglas série besedních večerů nazvaná „Bez obav“. Dne 30.10.2017 bude věnována boji s terorismem v Izraeli. Bližší informace viz <https://www.facebook.com/events/2045208689041255/>.

KOUTEK AFORISMŮ

Většina duchovních směrů tohoto světa se shodne na existenci Boha. Mnohé z nich se shodnou také na posvátnosti Ducha. Ale všechny filosofické i náboženské duchovní směry odbočí před Kristem ukřižovaným...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc